



民生关注

公共健身设施何时告别“少儿不宜”

本报记者 陶涛 陈思文/图

编者按

广场、小区设有各式各样的公共健身器材,方便群众健身,赢得一片好评。但这些健身器材大多为成年人设计,儿童用起来存在一定危险性。有群众反映,希望相关部门能为儿童增添些健身娱乐活动设施,满足少年儿童在家门口锻炼的需求。



银川市金凤区黄河东路街道砖渠新村小区广场上的儿童游乐设施。



孩子们在小区游乐场里愉快地玩耍。

现状 公共健身器材多为“少儿不宜”

器材被前来玩耍的孩子当成了玩具。家长认为,这些器材都是金属材质,不适合低龄儿童。“有的孩子由于身高不高,伸长胳膊扶着健身器材扶手,还要用腿尽力踩下面的踏板,看着十分危险。有的孩子够不着健身器材但还是想玩,就容易发生危险。最近听说朋友的孩子从单杠上摔下来的事情后,我更加担心了。”一位家长表示,孩子玩成年人的健身器材存在安全隐患,孩子身材矮小,一些器材够不着、抓不住容易摔

倒、磕碰。“老旧小区停车位都紧张,更别提要增加儿童游乐设施了。”银川市兴庆区富宁街道办事处有关工作人员说。记者走访了西苑小区、紫园三区、庆丰街130号、丽园小区、百合园、紫阳小区、雪花苑、新材小区等银川市多个老旧小区,发现许多小区因建成年代较久,空间狭小,能挤出空间安装健身器材已是不易。有的小区空间充足,游乐设施却未必符

合孩子“胃口”,更多设施面临成年人不常用、低龄儿童用不上的尴尬。“我喜欢荡秋千,但只能在公园里找到秋千,要是附近有一个秋千就好了。”小学生张萌萌向记者诉说了她的小心愿。“我希望小区里能有一个滑梯。”还有孩子表示,“增建社区户外儿童游乐场所非常有必要,孩子们可以在玩耍中增强体质、培养兴趣爱好、结交伙伴。”银川市金凤区阅海万家小区业主杜瑶说,她每天都要带着儿子去小区内部的儿童乐园遛弯儿,但那里的儿童乐园规模有限,滑梯、秋千等“小豆包”们喜欢的项目,每次都要排队等待许久。

期盼 家门口多添些儿童游乐设施

业服务有限公司斥资2万余元,完善了小区儿童游乐设施,利用小区里的空闲区域增设趣味滑梯、绳网攀爬架、吊桥、秋千、摇摇马、跷跷板等多样化儿童游乐设施,并在娱乐区铺设地胶,醒目位置设置安全提示牌,为孩子们提供了一个安全、有趣、富有挑战性的娱乐空间,每天到此玩耍的孩子很多。对此,宁夏久天物业服务有限公司总经理肖永峰仍然表示了担忧,按照惯例,设施谁设置谁负责,一旦有孩子在玩耍过程中受伤,物业公司也担心被家长追责。

“儿童安全不容忽视,儿童玩耍时,家长不能当‘甩手掌柜’。在儿童使用绳网攀爬架、秋千、跷跷板等游乐设施时,必须有成人在旁边看护并给予适当指导,确保孩子安全。”肖永峰说,该公司会定期组织小区居民开展亲子活动,邀请专业教练指导孩子们正确使用娱乐设施,也提醒家长做好看护,确保孩子们在玩耍过程中的安全。银川市金凤区鲁银·城市公元三号门附近也有一处由开发商建立的儿童公共游乐场,每天傍晚都吸引很多家长带着孩子来玩,排队玩

更成了常见现象。“造成这种现象的原因是小区附近可供孩子们玩的公共设施太少了。”一位家长说,该游乐场的设施建设时间太久了,家长们对于设施缺乏维护也有些担忧。“希望家门口能多添些儿童游乐设施。”这是很多家长的心愿。“为激发全民健身运动热情,我区加大配置了各种包括健身路径在内的健身器材设施,以满足民众的健身需求。”自治区体育局相关负责人介绍,我区全面实施基层体育设施建设和提档升级工程,切实加大体育民生领域补短板、强弱项力度,推动全民健身公共服务资源向基础薄弱市、县(区)倾斜。

建言献策 全民健身不能“丢”下孩子

施,确保其安全可靠。经常带孩子去商场游乐园的张女士则期待更多室外儿童游乐场所的出现:“让孩子能够多晒太阳,提高免疫力、保护视力,呵护他们健康成长。”“经过调研,公共场所的健身设施对儿童不‘友好’,可以说是很多城市的通病。”自治区政协人口资源环境委员会有关负责人说,在我区,无论是健身场所的设置,还是体

育器材的购买,基本都是站在成人的角度考虑,无法满足未成年人的需求。由于免费健身设施缺乏“儿童版”,许多商家便在社区、公园内搞起了计时收费的儿童游乐、健身设施,但远达不到运动锻炼的效果。为此,今年自治区政协人口资源环境委员会提出了《关于全民健身不能“丢”下孩子的提案》,建议体育部门按照“便民利民、就

近就便”的原则,加快基础体育设施建设。在公园、绿地等“边角料”,因地制宜、科学合理地设置儿童活动区。可配套建设羽毛球场、篮球场等小型趣味性运动场地,吸引青少年开展体育活动。同时,建议在政策层面要求社区开辟专门的儿童活动区,配备儿童健身设施。今年年初,自治区体育局对提案给予回复,将充分考虑儿童健身需求,加大儿童健身场地设施投入力度,促进儿童健康成长。

互动方式

18909599990
18909599991
nrxbdzlx@163.com



扫码进入宁夏日报读者来信微信公众号

一追到底

《风雨来袭,吹落小区“外套”》后续——

安全隐患基本消除 后续维修正在跟进

本报见习记者 王雨婷 张适清

5月30日,本报“读者来信”版刊登《风雨来袭,吹落小区“外套”》一文,反映银川市兴庆区凤凰北街兴洲·财富缘小区1号楼外墙雨中脱落的问题。6月4日,记者在事发小区1号楼楼下看到,外墙脱落区域四周已得到清理,高层外侧有脱落风险的墙皮也已被铲除,安全隐患基本消除。

虽然外墙脱落事件已经得到妥善解决,但小区居民对后续的维修费用产生了疑问:小区楼体维修用的是哪笔资金?对此,小区所属物业公司宁夏恒德物业服务有限责任公司项目经理李非介绍:“小区住户买房时交过一笔物业储备金,用来应对需要动工维修的意外情况。现在我们在入户沟通,得到所有业主同意后,便可申请使用储备金实施外墙维修工作。”李非表示,物业公司后续将对员工的安全培训,定期进行安全巡视,对于日常工作中发现的安全隐患及时处理、有效管理。

由于多方面原因,一些建筑外立面脱落难以完全避免,一旦发生外墙脱落事故,受害方想要追责,业主想要修缮,会在实际操作过程中面临不少困难。如何维护好“头顶上的安全”,让居民放心享受舒适的居住环境?宁夏大学建筑学院相关专家建议,相关部门应树立长远规划的意识,建立日常体检制度,及时发现并消除隐患。同时,也可考虑给建筑“上保险”,业主委员会通过向保险机构购买服务,建立房屋建筑外墙建设质量、使用安全维护保险机制,一旦发生意外,可由保险公司来承担维修费用。

以案说法

亲兄弟因财反目 司法所用心解纠纷

本报记者 马忠

俗话说:亲兄弟明算账。近日,贺兰县南梁台子某村两兄弟就因为房屋土地转让问题产生了矛盾纠纷,最后不仅账没算清,还差点断绝了关系。贺兰县司法局南梁台子司法所日常矛盾纠纷排查过程中了解到这一情况,联合贺兰县铁西村村委会主动介入,灵活运用“事心双调”机制,用“心”化解了兄弟二人之间的矛盾纠纷,实现“案结、事了、人和”的目标。

经了解,当事人马某甲与马某乙系亲兄弟,母亲去世后,兄弟二人因土地及院落转让费用问题发生争议,断绝往来。初次调解失败后,南梁台子司法所所长李国栋和人民调解员田兴全通过走访发现,铁西村法律明白人马某是双方当事人的妹妹。掌握到这个情况后,司法所重新制定了化解方案,让马某从亲情的角度来软化两个哥哥之间的“心结”。通过妹妹的帮助,两个哥哥终于心平气和地坐在一起解决问题。人民调解员抓住机会,采用“背靠背”“面对面”相结合的调解方式,耐心向兄弟二人解释相关法律法规及利弊关系,引导当事人理性看待问题,寻求合理的解决方案。经过长时间调解,兄弟二人逐步消除了分歧,最终达成了共识:哥哥马某甲将自己原院落及6.41亩土地以22.8万元的价格转让给弟弟马某乙,原本互不相容的兄弟二人握手言和,一场因土地转让费用引发的纠纷得以解决。

南梁台子司法所所长李国栋告诉记者,案例中,母亲去世所留两间房屋及部分土地分别由兄弟二人均分继承,哥哥马某甲继承后对双方生产生活造成诸多不便,为此双方经常发生矛盾纠纷,心存芥蒂,几乎断绝了兄弟关系。民法典第1156条规定:遗产分割应当有利于生产和生活需要,不损害遗产的效用。不宜分割的遗产,可以采取折价、适当补偿或者共有等方法处理。调解员提出,哥哥马某甲将其继承的一间房屋及土地采取折价、适当补偿的方式转让给弟弟马某乙,便利双方共同生产生活。

这事儿帮您问了

小孩充值游戏 款项能否追回

银川市市民崔先生询问:8岁的儿子在我的手机上打游戏,用微信绑定的银行卡给游戏充值了4万元,事后我才发现,我可以主张平台退款吗?

北京大成(银川)律师事务所柳娅婷律师解答:可以主张退款。法律建立了民事主体适格制度,不满8周岁的未成年人为无民事行为能力人,年满8周岁不满18周岁的是限制民事行为能力人。因此,以18周岁以下的未成年人实施的与年龄、智力不相适应的民事行为,需要监护人的同意或追认,因此,监护人有权选择不同意、不追认,并有权要求游戏平台返还涉及的充值金额。

鉴于此,崔先生可向游戏平台申请退款,如果对平台的退款方案有异议,也可以选择通过诉讼解决争议。由于游戏运营商与支付平台之间的内部协议,退款比例可能会受到限制,这意味着在自行申请平台退款时,游戏充值金额不一定能全部退回。从法院判决来说,有的判决支持全额退款,有的判决会以监护人未履行监护职责为由判决部分退款。(跑腿记者 马忠)

他山之石

江苏:近年来,江苏各地深入践行儿童友好理念,在校园周边、社区、街角空间等地,建设了一批儿童友好公园,将儿童需求充分融入场地布局、空间营造、设施配置、服务管理之中,打造自然、活力、乐动、安全的儿童友好空间,融入体验、互动、美育、科普的多元功能,让公园绿地成为儿童健康成长的重要场所。

广东:越秀区白云街社区筑南社区利用小区“边角地”设置儿童拓展游戏墙、童车小跑道、爬坡滑梯、跳房子、共享书屋等项目,让孩子们在家门口就能拥有“让自己跑起来”的公共空间。给孩子们带来欢乐的同时也给社区带来了公园卫生清理和器械维护等长效管理的难题。为破解困局,该社区成立自治管理团队,招募经

常在公园玩耍的儿童及其家长为成员,共同制定《白云街筑南社区儿童公园管理办法》,成员在公园游乐的同时做好设备管理、现场秩序维护等工作。

浙江:通过“公园+X”模式多维度打造儿童友好生动场景,因地制宜设置儿童活动区,建设各种适合不同年龄阶段儿童游玩的公园环境,结合儿童活动规律及公园

可利用资源,将公园管理用房改造为健康小屋和生活驿站。为保障儿童游玩安全,在重点区域设置视频监控装置,在儿童游乐区域铺设软质材料,在临水区域安置救生设施,全方位保障环境安全。确定管护单位定期对儿童游乐设施开展检查、修缮、消毒等维护工作,同时增强安保巡护。(本报记者 陈思 陶涛 整理)

新闻热线

刚入夏,家里水流为何纤纤如线

部门回应:已增压,启动应急备用水源地高峰期补水

本报见习记者 张适清 王雨婷

“5月开始,家里的水流就变得特别小,做饭都成问题。”“上周五,6楼住户家中停水,他们只能来低楼层的邻居家借水。”“最近经常出现水流很小的情况,洗澡、冲马桶都不方便。”入夏以来,银川市部分社区群众先后拨打本报新闻热线18909599990/18909599991,反映家里自来水水压小甚至时常停水的情况,给日常生活带来极大不便。为何夏季用水高峰期容易出现用水困难的情况?记者从银川市城市管理局用水管理处了解到,银川市5座水厂实际供水能力为77.75万立方米/日,自5月以来,连续多日高温天气,有效降水偏少,绿化用水需求却大幅增加,导致用水高峰期出现供水缺口,且部分老旧小区供水管网压力不足,容易出现水压小等问题。

“与去年相比,今年银川市全年用水量会增加,最高日供水量预估将存在15万立方米左右的缺口。”银川市城市管理局用水管理处执法监察队队长李琦说,根据银川市城市管理局管理委员会办公室下发的《关于城市夏季用水高峰期实行错时用水保障工作的通知》,要求城市公共管网用水单位绿化用水与居民生活错时用水,绿化用水应在每天22时至次日6时之间,不与居民争抢用

水。根据通知,银川市住建部门负责协调三区物业管理单位,与社区共同督促各小区物业服务公司将错时用水落实到位。同时,银川市三区政府及银川中铁水务集团有限公司聘请51名供水监督员协助落实错时用水规定,对小区或者园林绿化在非规定时段内用水及时制止或反馈。“我们会加强行政执法检查,收到投诉或反馈后及时进行核查处理,维护大家的用水权益。”李琦说。

每年5月至9月,银川市都会启动备用水源地进行高峰期补水。“目前,银川市已启动了东郊、北郊应急备用水源地进行高峰期补水,以缓解供水压力。”李琦说。“我们也制定了高峰期供水保障方案,做好设备保养维护工作,优化供水模式,全面保证科学调度供水,加强日常巡查力度,及时对管网跑、冒、滴、漏现象进行维修。”银川中铁水务集团有限公司相关负责人说。

记者了解到,银川市5座水厂将在早、中、晚用水高峰期时进行增压,确保市民基本用水需求。“我们也号召用水大户和易受影响的社区和居民提前蓄水、错峰用水、节约用水,以减少水量及水压不足对日常生活的影响。”银川市城市管理局用水管理处负责人说。

图说百象



“一心二用”要不得

5月30日,在银川市金凤区上海路和尹家渠北街交叉口处,一女子一手抱着孩子、一手驾驶电动三轮车在人行横道上行驶。如此“一心二用”太危险!

(本报记者 杨超 摄)